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ATA N° 025 / 2025 (Ordinária) 

 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de junho do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor vice-presidente, no exercício de presidente, declara aberta a sessão: “Sob a 

Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o Senhor vice-presidente, no exercício de 

presidente, passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 024/2025, da Sessão 

Ordinária do dia 10/06/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor vice-presidente, no 

exercício de presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos e informa que o vereador Jairo de Lima Charão não se faz presente, motivo 

Atestado Médico. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): Senhor presidente, colegas 

vereadores, vereadora, procuradora, servidoras dessa Casa, pessoas que estão aqui no nosso 

plenário, que sejam bem vindos, o Joacir, que faz a cobertura da Câmara. E, voltando a falar aqui, 

colegas vereadores, bancada do PP, do PDT, do MDB, da criação desses novos cargos, aqui para a 

Câmara, era uma vontade de todas as bancadas, que tivessem um representante aqui. Em nome do 

Gilmar, da Natiele, e da dona Tanize, sejam bem-vindos para fazer parte desse grupo. E, diz aqui que 

essa Câmara é um lugar que, realmente, vocês são certeza, que vocês vão fazer a diferença, porque 

é um grupo maravilhoso de trabalhar. E tem muito orgulho de estar no seu quarto mandato, passar 

por essa Câmara e dizer que tem só lembranças boas do trabalho desempenhado aqui pela dona 

Silvane e os servidores da Câmara, que sempre as pessoas que passaram por aqui foram pessoas 

que deixaram a sua marca com o trabalho feito em prol da comunidade do Capão do Cipó. Por isso, 

que tem certeza, a confiança de cada colega, de cada bancada, depositada em vocês, para atender o 

cipoense, e tem certeza que vocês vão fazer o melhor para o nosso Município. Quer deixar aqui 

registrado que vocês sejam bem-vindos, o que precisar desse vereador e de todos os seus colegas, 

tem certeza que vocês podem contar com eles. Quer aqui também dar os parabéns antecipados para 

a dona Silvane, que o aniversário dela é amanhã, mas a comemoração, pelo que soube, foi hoje, 

citando o Diego, fizeram uma comemoração especial hoje. Então, quer desejar, Silvane, muita “luz no 

teu caminho”, que Deus continue cada vez te iluminando, cada vez mais, e sendo essa pessoa 

maravilhosa, que desempenha um trabalho exemplar, na Câmara de Vereadores de Capão do Cipó, 

que fique registrado aqui. Quer aqui também, colegas vereadores e presidente, a respeito das obras, 

quer dar os parabéns, porque não é fácil, choveu no nosso Município quase quinhentos milímetros, 

tem municípios aí que ainda estão debaixo d'água, então acha assim, o que a Secretaria de Obras 

está fazendo, junto com a Secretaria da Agricultura, que é desentupimento de bueiros, as cabeceiras 

de ponte, cascalhando e arrumando, sabe que andou nesse Município ontem, “as coisas” sabem que 

estão muito bem encaminhadas, porque esperou que iria demorar mais. Então, quer dar os parabéns 

ao prefeito, à Administração Municipal, aos seus funcionários, que estão fazendo um trabalho 
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exemplar para coloca, porque nós temos o transporte escolar, nós temos a comunidade, nós temos 

cipoenses que precisam de Saúde, que precisam de estradas para a trafegabilidade. Então, está 

vendo um empenho enorme da Administração para colocar as estradas em dia, e espera que até o fim 

da semana, que não marca chuva, “as coisas”, citando o Tiago, certamente vão estar de acordo com 

o que todos precisam. Porque sabem que não foi pouca chuva, então, é isso que quer deixar 

registrado e dizer que continuem trabalhando, porque o trabalho que é feito aqui é feito para todos, é 

para uma comunidade, é para um município. Também quer aqui, hoje lhe cobraram, o novo morador 

da Rua João Bolzan, o seu Dilon e a dona Olila, se transferiram, compraram uma casa e vieram morar 

ali, e lhe disseram que a inauguração da casa, já que ele não perde lá a rádio, disse que ele não 

perdeu uma sessão desde que a Câmara foi transmitida, que a festa da inauguração da casa é 

amanhã, mas mandou convidar todos os vereadores, aqui também o convite, amanhã à noite, mas 

que leve alguma coisa. Então, a notícia é boa, mas sempre tem uma coisa ruim depois, que é para 

levar o churrasco e a bebida, que a casa ele tem, mandou convidar todos vocês, inclusive o prefeito. 

Então, quer deixar aqui o convite, a todos os funcionários da Câmara também, mas chegar com 

alguma coisa, “tá bom amigos”?! Devolve a palavra à Mesa, volta no seu tempo de liderança, muito 

obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA 

(MDB): Boa noite, Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, 

público aqui presente, os funcionários desta Casa e os ouvintes da 87.9, que logo mais os ouvirão. 

Começa falando hoje, dos quase quinhentos milímetros que tivemos no nosso Município, de chuva, 

que tivemos cinco pontes danificadas sem as cabeceiras e muitas estragadas, que já estão todas 

liberadas para o tráfego dos transportes e carros, e todos, e estão fazendo a recuperação nas 

estradas. E, até dia vinte e sete, sexta-feira, às duas horas, estão fazendo o Censo Anual do 

Rebanho, na Inspetoria, quem não fez, lembrando que tem que fazer, se não fazer tem multa. 

Convida também todos para a inauguração da nova sede da Feira do Produtor, no dia vinte e sete, 

também às nove horas, no prédio antigo da JB Bebidas. E, amanhã também teremos o sorteio da 

Ação Premiada, do primeiro semestre, da Campanha do Setor de Arrecadação, o primeiro prêmio 

será cinco mil, o segundo prêmio três mil, o terceiro prêmio dois mil, o quarto prêmio mil reais e o 

quinto prêmio quinhentos reais, o sorteio será às dez horas e haverá uma transmissão ao vivo. E, 

lembrando que essa é a última semana para alguns produtores, mais de cento de vinte produtores, 

que deixarão de usar o bloco, agora, sendo obrigados a utilizar o aplicativo Nota Fiscal Fácil. E, 

qualquer dúvida que tiverem, é para entrar em contato com o Ryan, lá no Setor de Arrecadação. 

Deseja uma boa noite a todos e até a próxima terça. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Atestado Médico. O senhor vice-presidente, no 

exercício de presidente, passa os trabalhos da Mesa ao 1º secretário para fazer o uso da palavra. 

VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa noite Mesa Diretora, colegas vereadores, 

colegas vereadoras, público aqui presente, servidores dessa Casa, o Joacir e a Aline, que fazem a 

transmissão e aos ouvintes da 87.9, que os ouvirão logo mais à noite. Gostaria de hoje começar aqui, 

já dito anteriormente, mas desejando umas boas-vindas aos novos colaboradores, assessores de 

bancada, como todos bem citaram, uma função que é de suma importância para o nosso Município, 

que venham agregar muito e contem com todo o apoio e auxílio que as bancadas e os vereadores 
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possam dar a vocês, “está bem”? Bom, começa aqui, reforçando o aviso da Ionara, até sexta-feira, dia 

vinte e oito de junho, está aberto, na Secretaria de Agricultura, para o Cadastro para o Censo 

Agropecuário, vão lá fazer, gera multa para quem não fizer, o pessoal está “deixando um pouco de 

lado”, alguém esquecendo, então vão reforçar, até sexta-feira, quatorze horas, o pessoal está lá para 

dar o auxílio necessário para todos vocês. Bom, passamos por mais um sério problema de chuva, 

quase quinhentos milímetros, em questão de uma semana, nosso Município com bastantes 

transtornos, e nossa Administração começou a fazer o que pode, fazer o necessário. E, perante a 

isso, quer parabenizar os colegas vereadores e o nosso presidente pela ação, pela bela atitude, 

perante todos, da doação dos cem mil reais, dessa Casa, para destinar à recuperação das estradas, 

uma atitude que poucos teriam, então, parabeniza a todos os colegas vereadores que se 

disponibilizaram, deram a ideia e concordaram com a ideia. Acha que a função começa a aparecer, o 

pessoal está demonstrando o porquê está aqui, não só por estar, mas para ajudar e fazer parte da 

Administração. Diz também serem uma linha de frente, então, parabéns presidente e todos os 

vereadores. Gostaria de fazer um convite para hoje à noite, abertura do Campeonato Municipal de 

Futsal, a partir das dezenove e trinta, pessoal, um convite a todos os munícipes, mais um evento que 

começa, que tem movimentado o nosso Município. Então, “vamos lá”, faça seu mate, vá até o ginásio 

prestigiar, bons jogos, e curtir com a sua família. Esta semana seria isso, uma boa noite a todos, e até 

a semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O Senhor vice-presidente, no exercício de 

presidente, reassume os trabalhos da Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa 

noite presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, público que se faz presente, em especial hoje os 

novos assessores e colaboradores dessa Casa, que sejam bem-vindos, que venham agregar, já de 

antemão, deram as boas-vindas, então, só reforçar que todo o trabalho de vocês será muito valioso 

para essa Casa. A Daiane que está aí, está inaugurando uma loja sábado, na cidade, empreendendo, 

apostando em Capão de Cipó, que bom Daiane, deseja sucesso, que Deus lhe abençoe nesse novo 

empreendimento. Lá de Itacurubi, citando a Silvane, o pessoal de Itacurubi é “gente boa”, então 

deseja que tenha muito sucesso na sua loja. Falando dos eventos climáticos, não tem como não citar 

os estragos das estradas, o que aconteceu, esteve junto com o Nathan, com o prefeito e o Tiago 

Cadó, “mais um pessoal aí”, olhando principalmente aquela “ponte ali do Maico e da Tanize”, que a 

chuvarada levou inteira. Então, diz que o prefeito se reuniu, convocou o pessoal para trabalhar na 

sexta-feira, que estava decretado o feriadão, convocou o pessoal para dar andamento em dispensa 

de licitação, em contratação de caminhão, irão ser contratadas novecentas horas de máquina, irão ser 

contratados caminhões, para tentar recuperar o mínimo agora, porque tem que ter o trânsito livre, 

depois, mediante o tempo, vai ser recuperando a estrada e patrolamento, mas, agora de antemão, é 

mesmo recuperação.  Diz que já estão sendo refeitas as cabeceiras das pontes, alguns pontos mais 

críticos já estão dando andamento, no final de semana já trabalharam, deu uma estiagem, mas marca, 

infelizmente, chuva para alguns dias, daqui a uns próximos dias, se não se engana final de semana já 

marca alguns milímetros. Então, a vontade de Deus não se sabe, temos que agradecer. Diz que se 

reclamava da chuva, mas ao mesmo tempo, agradecem, agradecem porque Capão do Cipó é 

beneficiado com nenhuma tragédia, nenhuma família desamparada, nenhuma casa inundada, graças 

a Deus, teve até poucas reclamações, algumas goteiras, “alguma coisa”, então diz que tem que ter 
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gratidão que Capão do Cipó está sendo “muito bem olhada”, não está sendo prejudicada, em termos 

de assistência de casa. Diz que tem os prejuízos dos agricultores, das plantações, mas isso são só 

danos materiais, então, ao mesmo tempo que se lamenta, se agradece. Quer comentar sobre o 

evento hoje, do Conselho Tutelar, parabeniza ao Conselho Tutelar, diz ter sido um “baita” de um 

evento, uma palestra maravilhosa da enfermeira Laura e da doutora Ana Paula, falando sobre a 

prevenção ao abuso infantil. Então, quer deixar registrado, falou para a Marizani hoje, que estava na 

EMEI, a parabenizou pela palestra, parabeniza pela iniciativa do Conselho Tutelar, deseja que 

venham outros momentos assim, falou para ela que deve ser feito com os pais, deve ser feito com os 

alunos, uma fala leve, uma fala descontraída, uma manhã bem produtiva. Então, quer deixar aqui 

registrado seus parabéns ao Conselho Tutelar pela organização, a bela fala da Laura, da enfermeira 

Laura, e da doutora Ana Paula. Quer também falar sobre um convite que recebeu aqui na Casa, para 

ser parceiro do Ato Público sobre a Violência Contra a Mulher, menciona que vai ser transferido, era 

para ser feito amanhã, quinta...Não, quinta, se desculpa, que agora passou para dia dois, é um evento 

do CRAS, Câmara, Assistência Social e Administração Pública, quarta, dia dois, foi transferido para 

quarta dia dois, e a OAB Subseção de Santiago e Capão do Cipó, também estarão fazendo parte, 

falando sobre a violência contra a mulher, um tema também muito debatido nas redes sociais, está 

vendo os outros municípios falando, fazendo movimentações e o CRAS teve essa iniciativa também 

de estar dando essa palestra, vão ter palestrantes, vai estar passando bem direitinho, na próxima 

terça, a pauta desse ato que irão estar trabalhando a Câmara, em parceria com a Assistência e com a 

Administração. Era isso, volta no seu tempo de líder do Governo. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (MDB): Senhor presidente, demais 

colegas vereadores, vereadoras, munícipes que se fazem presentes, funcionários dessa Casa, 

ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Primeiramente, gostaria de desejar sucesso à Daiane, 

nesse novo empreendimento aqui em Capão do Cipó, que vem a somar no Município, deseja que seja 

bem-vinda a esse município e deseja sucesso. Também, gostaria de falar sobre o trator Budny, diz 

que o trator foi devolvido, pela primeira vez na história, a Prefeitura devolveu alguma coisa. Fica 

gratificado por fazer parte, ter sido fiscal ou, pelo menos, tentou fazer o melhor para os munícipes, 

porque eles que ficaram desprovidos de serviço, porque o trator não funcionou. A princípio, acha que 

vai chegar o segundo colocado, mas vai esperar chegar. Também, gostaria de agradecer o apoio que 

recebeu do prefeito municipal e do trabalho do jurídico, incansável, para conseguir devolver esse 

implemento que, em quatro meses, só deu “dor de cabeça”. Diz que tentou o máximo, menciona que 

fez vários memorandos e, cada vez, que “não, vamos tentar novamente” e a “coisa não andava”, e 

continuavam insistindo. Então, fica gratificado, parabeniza pelo trabalho da Administração, porque 

devolveu “uma coisa” que chegou no Órgão Público, que, desde que está na Prefeitura, nunca nada 

foi devolvido e sempre era “não, fica” e “passa os panos quentes”, e, “assim vai indo”. Diz que, como 

pela primeira vez foi fiscal de contrato, tentou fazer o que é certo e, graças a Deus, deu tudo certo e o 

implemento que não funcionou, um trator, que é um valor alto, foi devolvido. Então, parabeniza pela 

Administração e pelo trabalho que foi feito na devolução desse mesmo. Também, gostaria de dizer 

que abriu mais uma cota de milho, tem trinta sacos, só que encerra amanhã, amanhã é o último dia. 

Diz que foi aberto agora de tarde, o Estado repassou mais trinta sacos ao Município e, amanhã, quem 
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tiver, quiser ainda, dará para pegar dois sacos por produtores, desde que esteja enquadrado no 

Pronaf, a população já sabe, mas, então abriu mais trinta sacos, só para deixar bem claro que ainda 

dá tempo, até amanhã encerra. Então, quem estiver interessado, pede que procure. Também, não 

poderia deixar de falar do Censo Agropecuário, pede para o pessoal que faça o censo do seu 

rebanho, se não fizer o censo, além de multa, tranca, não pode fazer nenhuma transação, nem venda, 

nem compra. Então, pede por favor, está se encerrando o prazo e tem mais de cem pessoas que não 

foi feita ainda, frisa que mais de cem produtores não fizeram o seu censo e que faltam três dias. Pede 

que, por favor, procurem, que depois quem vai ser prejudicado são os próprios produtores. Então, 

procure, procure que é uma coisa que dá um prejuízo financeiro, não se consegue fazer nenhuma 

transação, então é importantíssimo pessoal, procurem. Então, diz que são os últimos dias e no último 

dia, normalmente, o sistema trava. Então, pede para que não deixe para o último dia, aproveite quarta 

e quinta, já que não se pode lidar muito, por causa do tempo, procure a secretaria ou faça, para quem 

tem online, faça online. É um pedido que faz, que não esqueçam, que para quem já passou por 

esquecimento, sabe o transtorno que dá para cada um. Era isso, volta no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH 

(PROGRESSISTAS): Boa noite colegas vereadores, vereadoras, presidente, público que se faz 

presente, ouvintes da 87, em especial os novos assessores da Casa, os assessores de bancada, os 

demais colaboradores desta Casa, deseja que sejam muito bem-vindos, gostaria de desejar um bom 

trabalho a todos. Gostaria de começar estendendo a sua solidariedade a todas as pessoas, mais uma 

vez o Município foi atingido por um evento climático, do qual nenhum de nós tem poder para livrar, 

mas são situações do dia a dia. Acredita que sempre tem que fazer, o que se pode fazer é estar 

preparado, é fazer um trabalho de prevenção, não se pode impedir o tempo de agir, mas pode se 

tomar atitudes que podem impactar, o menos possível, a população. E, traz uma situação dos 

produtores de leite, do quanto que eles são importantes para o Município e está sempre aqui, 

inclusive são parceiros num projeto para fomentar, para articular e para incentivar essa atividade no 

Município, que já está bem escassa, estão ficando poucos os produtores de leite, menciona que se 

não fizerem algo por eles vai terminar, vai extinguir, é uma profissão que tende que extinguir. Diz que 

precisamos de alimento nesse país, no Município e o leite ajuda a desenvolver o Município, e aí traz o 

caso do Gustavo Marinho, o Gustavo está sem condições, agora com o tempo, de tratar os animais, 

por causa do barro ele não consegue, por que o trator atolou e ele fez um pedido, que está com um 

pedido desde janeiro por pedra, ele não quer nem que vão empedrar, ele só quer a pedra e está 

desde janeiro esse pedido lá feito, para o antigo secretário, ele já havia feito, agora, em janeiro e 

fevereiro, ele protocolou, novamente, fez o pedido, pediu socorro para várias pessoas, agora entrou 

em contato com a mesma. Cita que, na mesma situação está a dona Neuza também, conversou 

juntos e também esteve com a mesma situação. Então, acha que é importante fazer um trabalho, a 

Administração é para isso, uma Gestão Pública, uma Administração Pública é para prestar um serviço 

para apoiar o desenvolvimento, apoiar a produção, porque se precisa, o Município depende de quem 

trabalha para ter o ICMS, para ter o salário, para ter o desenvolvimento e na hora da necessidade, 

isso não é um serviço, diz que não está pedindo que seja feito agora, mas diz que ele poderia ter sido 

feito, porque o pedido dele foi de fevereiro e ele, hoje, não precisaria estar enfrentando essa situação, 
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se tivesse feito o necessário, na hora certa. Então, diz para se pensar um pouquinho em prevenção, 

em Políticas Públicas de prevenção, de apoio, porque não adianta vir aqui dizer que vão passar 

recurso, mas não se dá o necessário antes. Então, pede que a Secretaria de Obras e a Secretaria de 

Agricultura deem um apoio, nesse sentido, para os produtores também. Menciona que se temos, o 

que se tem hoje, se a Saúde “anda”, se tem o recurso, é por causa “dessa gente” que produz e que 

precisam assessorá-los. Gostaria também, citando a Daiane, de parabenizar e desejar as boas-

vindas, deseja sucesso.  Relembra aos produtores que, segunda-feira, dia trinta, encerram as 

inscrições para os programas da grama Tifton e a de Irrigação, dia trinta, dia primeiro, diz que o 

Conselho já vai se reunir, citando a colega, para fazer, para averiguar e ver quem serão os 

beneficiários do programa. Então, o pessoal que ainda não fez sua inscrição, diz para aproveitar e 

passar na Secretaria de Agricultura, na EMATER e faça as suas inscrições, são dois programas 

importantes que tem aí, que poderão fomentar, que poderão agregar nessa produção, nesse 

desenvolvimento, que é o que tanto se deseja para o Município. Também, se coloca à disposição da 

comunidade, mais uma vez, diz saber que, como disse antes, não tem como prevenir, mas tem como 

se solidarizar, enquanto Poder Público Municipal, que se faça o melhor para que as situações sejam 

amenizadas, quando elas forem acontecer. Então, seu boa noite a todos, volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): Senhor presidente, colegas vereadores, colegas, comunidade que está 

presente, ouvintes, funcionários públicos, Daine, seja bem-vinda, sucesso, aos novos assessores, em 

nome do amigo Gilmar, da “Tati”, da Tanize, sucesso, tem certeza que irão fazer um excelente 

trabalho junto a essa Casa, com todos os vereadores, junto para a nossa comunidade, o que precisar, 

independente de lados políticos, podem contar com o mesmo, estão aí juntos para trabalhar para a 

nossa comunidade. Também, citando o colega Tiago, não pode deixar de falar, sucesso aí, parabéns 

por essa atitude desse trator, realmente é a primeira vez na história de Capão do Cipó, que o nosso 

Município está entregando um trator, que foi ganho em uma licitação, de péssima qualidade, e o 

trabalho de vocês, o senhor que era o fiscal, juntamente com a sua equipe, estão de parabéns. Acha 

que Capão do Cipó tem que seguir nesse “ritmo”, o que vem errado, e que não presta, tem que ser 

devolvido, porque a comunidade é quem paga, são eles que pagam e tem que fazer prestar um 

serviço de qualidade para o nosso Município. Também colegas, não pode deixar de falar da 

Resolução de Mesa 05, muito bem comentada pela colega Ângela, sobre a nossa Agricultura, que 

eles, dinheiro da comunidade cipoense, dessa Casa, em nome do presidente e de todos os colegas 

vereadores, estão repassando para a Prefeitura Municipal, para ajudar a Agricultura do nosso 

Município, com vinte mil reais. A comunidade tem que saber de onde sai o recurso, para onde vai e 

tem certeza que o trabalho do Conselho de Agricultura irá ser bem feito, porque aqui eles colocam o 

valor para o prefeito, juntamente com todos os colegas, que é dinheiro do povo e irá ser feita uma 

política séria, e esse dinheiro foi para lá para ajudar, realmente, as pessoas que realmente precisam, 

então parabéns Ângela, colega que faz parte do Conselho, pode contar com o mesmo. Também a 

Resolução 06, do nosso presidente, com todos os colegas vereadores, no valor de cem mil reais, que 

é para ajudar a Secretaria de Obras do nosso Município, que se sabe que estamos enfrentando 

novamente problemas por causa das fortes chuvas que vêm no nosso Município, temos várias pontes, 
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bueiros, que têm que ser feitos, ainda tem pontes para fazer, eles sabem. E, não podem deixar 

também de desejar um bom trabalho à nossa equipe das Obras, que os funcionários sempre foram 

exemplo do Capão Cipó, desde o primeiro dia, estão trabalhando junto com a Secretaria de 

Agricultura e a Secretaria de Obras, sempre trabalhando para eles conseguirem arrumar as estradas, 

que realmente bastantes estragos foram feitos. Também, citando a colega Ionara, mais uma vez a 

comunidade do Carovi pediu aquele bueiro “depois do Ramão ali”, pede ao secretário de Obras, 

juntamente com o Edson, que, quando der para fazer aquele bueiro ali, faça para a nossa 

comunidade, veio essa enchente aí, realmente, ali na canhada ficou difícil de cruzar, porque tem um 

açude do lado de quem irá à direita, e toma conta da estrada, e eles têm que tomar uma atitude que 

seja feita aquele bueiro para a comunidade. Também, conversando com as pessoas durante a 

semana, visitou, citando o colega Ibanez, várias comunidades, eles sabem que o dever é visitar, eles 

têm muito o que fazer, eles sabem, mas têm também que dar uma atenção para o nosso povo, quem 

paga os salários, e eles sabem que tem muito o que fazer para o nosso Capão de Cipó. Sobre os 

projetos, sobre as emendas que foram colocadas em jornais, ficou triste, colegas, realmente ficou 

triste, porque a única emenda que não foi colocada no jornal foi a sua, do Pedro Westphalen, um 

milhão e poucos conquistados de emenda, do nosso Município, não sabe se o nosso prefeito teve um 

erro ou não se lembrou da sua emenda da bancada progressista, que foi um carro que veio para a 

Saúde, que as pessoas que, realmente, precisam da Saúde já estão usando o carro, para atender a 

demanda da Saúde, mas não apareceu que a bancada progressista realmente trouxesse uma 

emenda para o Capão do Cipó, pode ser que na próxima postagem, que o seu partido progressista, a 

bancada, está anunciando novas emendas para Capão do Cipó, pode ser que dessa vez irá ser 

colocado em algum site, para a comunidade ficar vendo o trabalho da bancada progressista, mas, de 

certo, foi um erro, sabe que o ser humano erra e sabe que não são todos perfeitos. Mas, o mesmo 

queria que a nossa comunidade soubesse o que está acontecendo no Capão do Cipó e que eles 

estão trabalhando em busca de demanda para o Capão do Cipó. E, parabéns, Silvane, sucesso, que 

amanhã é o seu dia e continue essa pessoa maravilhosa que você é. Seu muito obrigado. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA (PROGRESSISTAS): 

Cumprimenta o senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, colegas vereadoras, os 

assessores, hoje também deseja uma boa vinda a Tanize, o Gilmar, também a Natieli, e os 

colaboradores dessa Casa. Quer parabenizar também a Silvane, é amanhã, acha que não irá estar 

aqui no “Cipó”, para lhe dar um abraço, mas, muita saúde, continue com essa sua simpatia, com essa 

sua bondade, que você é uma “mãezona” aqui para eles. E, terça-feira que vem, eles irão também 

cozinhar mais umas galinhas, para comerem. Quer deixar aqui também a sua tristeza, os seus 

sentimentos à família do seu Luiz, que ontem ele teve um mal súbito, “morreu na hora”, e deixa aqui 

seus sentimentos, é triste, uma pessoa andar na rua, tranquilamente, como dizem, e dali um pouco 

está caindo, morto, acha que já caiu já em óbito. Quer também aqui parabenizar o CRAS, o CRAS 

não, o Conselho, pelo evento de hoje, um evento maravilhoso, o mesmo acha que tinha que ser um 

evento aberto para mais pessoas, não só os profissionais da Saúde e da Educação, tinha que ter mais 

gente ali, porque essa prevenção e identificar os sinais de abusos sexuais em crianças e 

adolescentes, toda a família tinha que saber identificar, para quando uma criança aparece com, às 
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vezes, sinais de tristeza ou alguma, que a pessoa possa identificar e que possa ouvir essa criança, 

então, quer deixar aqui seus parabéns para a Laura, sua colega Laura, e os demais que fizeram, a 

Ana Paula, que fez essa belíssima palestra. Quer também falar um pouco da chuva, todo mundo está 

falando aqui, mas o que o mesmo viu, uma tristeza que se vê, são as lavouras destruídas, tinham uma 

estimativa de quarenta por cento a menos no plantio do trigo, citando o colega Tiago, e já iria ser 

menos, e acha que nós já perdemos o que estava plantado, acha que mais de vinte por cento, dá para 

ver aquele trigo está todo lá, nos banhados, como a gente diz, lá nas canhadas. Então, quer deixar 

aqui também o seu apoio, tentar ajudar, de uma forma ou de outra, que os produtores que estão 

passando por mais uma dificuldade, esses eventos climáticos, se sabe que ninguém tem culpa, mas 

que irá acarretando e irá deixando as pessoas que estão passando já por problemas de saúde, 

depressão, porque joga o trigo, na segunda-feira fez um dia bom, jogaram o trigo na lavoura e quando 

foi de noite, não teve mais. Quer agradecer aqui também ao seu Edson, o coordenador de Obras, que 

muito atencioso, ligou para ele, e ele na hora atendeu e mandou fazer o trabalho, um trabalho 

excelente, que é no momento da chuva, tirar aquelas águas da estrada, citando o Tiago, não sabe se 

você também, como é das Obras, se participou, das Obras, não, da Agricultura. E, o mesmo quer até 

parabenizar, que o serviço é aquilo que tem que ser feito, no momento, não adianta sair com uma 

patrola, “correndo”, para fazer uma pedra “ou uma coisa”, é tirar a água da estrada e dar 

trafegabilidade para que possam fazer os trabalhos e ir e vir onde precisam. Seria isso,volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI 

RIBEIRO, Líder de Bancada, PDT: Voltando a essa tribuna presidente, também quer se solidarizar 

com a família do “tio Mano”, ali do Luiz também, faleceu ontem, citando o Dilcione, rapidamente, 

então, deixar seus sentimentos à Aline, ao Luiz, à Emily, a família deles, que eram mais próximas, as 

irmãs deles também que não eram daí, estavam aí hoje no velório, então, deixar seus sentimentos 

dessa família, lá do Carovi, que o “tio Mano” estava morando no Carovi, veio para cá há seis meses, 

agora estava feliz que conseguiu se aposentar, infelizmente não teve o privilégio de usufruir da 

aposentadoria, mas, “faz parte”. Quer deixar o convite da festa junina, sábado, do Julio Biasi, no 

Parque de Eventos, a tradicional festa junina do Julio Biasi, todos convidados, a partir das dezoito 

horas, espera que tenha um grande público, aquela escola sempre faz umas festas exemplares, 

então, deixa aqui registrado o convite aos colegas, vereadores, à comunidade cipoense, que venham 

se fazer presentes e prestigiar a nossa escola, o Julio Biasi. Citando o Diego, quanto às emendas, 

sobre as publicações, acha que se tu ler bem a matéria, você irá ver que são emendas que estão por 

vir, não foram as emendas que passaram, são emendas que estão por vir, que já veio destinado, já 

veio o ofício e irá chegar à Prefeitura, são emendas que já passaram, então, acha que não foi erro, é 

que não deve ter chegado nenhuma agora, só para deixar claro aqui para a comunidade. Com 

certeza, a mesma é uma das primeiras aqui a elogiar, quando a bancada manda dinheiro para, 

independente da sigla, sempre diz, mas então essas emendas que foram publicadas estão por vir, já 

tinha falado numa sessão anterior. Volta no seu tempo de líder do Governo. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: 

Voltando a essa tribuna, tem que dar, mais uma vez, ser solidário com os agricultores, que quando 

não é seca, é excesso de chuva, infelizmente, quem já tinha plantado ou mexido na terra, viu o seu 
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trabalho indo “água abaixo”, é triste, triste, vendo a situação que nós estamos passando, os 

produtores do nosso Município, e, mais uma vez, ver um excesso de chuva desses “levar o dinheiro 

embora”, infelizmente. Mas, esperamos que essas condições, daqui para frente, melhorem e que 

comecem a produzir cada vez mais no nosso Município, e que o governo “olhe com os bons olhos”, 

que negocie as contas e, assim que a gente consiga, cada vez produzir mais, porque não temos apoio 

do governo, não temos apoio de hoje “de nada”, e o tempo também não está ajudando, é um trabalho 

árduo. Mas, nesse período de chuvarada, o mesmo trabalhou no Carovi, no Carovi lá, limpando as 

estradas, e o mesmo acha que esse trabalho tem que sempre ser feito, aproveitar sempre as chuvas 

para limpar, e acha que as estradas em si não foram tão grave, mas, os grandes problemas foram as 

enchentes nos pontilhões e pontes, que nós tivemos em torno de treze ou quatorze atingidas e, que 

até agora, não conseguimos recuperar todos, tem a do Rincão dos Vieiras, que está sem, então, é um 

trabalho longo, mas, acredita que em quinze dias eles voltem às atividades normais de 

trafegabilidade. Boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa 

VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Retornando então, gostaria de usar esse tempo para parabenizar o Conselho 

Tutelar pela bela palestra de hoje, já comentada aqui pelos demais colegas vereadores, um tema 

muito importante, é sempre favorável e sempre defensora de políticas públicas que vêm de encontro 

ao bem-estar da população, inclusive, a juíza, a doutora Ana Paula, fez questão de falar da 

implantação, de que muitos municípios já fizeram, da Lei da Escuta Protegida a essas crianças e 

adolescentes, especialmente, vítimas de abuso, da importância desse espaço de escuta dessas 

crianças. Mesmo que eles não consigam efetuar ou atingir a meta de trabalhar com políticas públicas, 

pelo menos, que eles façam mais ações nesse sentido, ações pontuais, como a de hoje, são muito 

importantes e podem, sim, ajudar até a salvar a vida de uma criança, de um adolescente, então, que 

eles pensem nessas situações, que eles tenham um cuidado e um carinho com as crianças, com os 

adolescentes, nesse sentido, de preservá-las da “maldade desse mundo”, irão dizer assim. Também 

gostaria de externar seus sentimentos, então, à família do seu Luiz, seguidamente, ele estava lá em 

sua casa, então, também, que a Emily e as tias, as irmãs do seu Luiz, tenham conforto. Aproveitar e 

parabenizar a colega Silvane, eles estavam na Câmara, nem todo mundo foi convidado para esse 

churrasco, mas então, deseja muita saúde e muitas felicidades. E, mais uma vez, se solidarizar 

também com os nossos produtores, mais uma vez atingidos por mais uma tragédia climática, agora, 

são tantas situações que a saúde, não há saúde mental que aguente, então, nossa solidariedade e 

até a semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE 

OLIVEIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: Não fez uso do seu tempo Regimental. 

VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS, Líder de Partido, MDB: Voltando à tribuna, 

presidente, quer aqui desejar melhoras ao presidente Jairo Charão, que está em casa, mas, se Deus 

quiser, na próxima sessão, ele estará de volta a essa Casa. Quer aqui dar os parabéns à Daiane, 

agradece a Daiane por escolher o nosso Município para abrir a sua nova loja, seja bem-vinda a Capão 

do Cipó, precisamos de mais pessoas que pensem como a senhora, em abrir o comércio em nosso 

Município, é assim que só vai crescer, gerar emprego e renda para o nosso Município. E, o ano que 

vem teremos uma feira, a senhora desde hoje já esteja convidada, nobre colega, para fazer parte da 
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nossa feira, que é muito... as pessoas que vêm aqui, estão desde esse ano, já perguntando se já 

pode reservar o seu espaço, então diz para a senhora, pegue o seu espaço, que a senhora não vai se 

arrepender de ter participado da ExpoCipó. Também aqui, nobres colegas, a doação, acha que a 

Câmara de Vereadores é um órgão que tem ajudado muito o Município, às vezes a divulgação, que o 

dia que o presidente Jairo lhe ligou sobre o que achava de doar cem mil para a Secretaria de Obras, 

acha que sempre a Câmara... só que as pessoas têm que reconhecer o trabalho legislativo, às vezes, 

não pensam, mas o dinheiro é do povo mesmo, acha que mais do que justo voltar para o povo quando 

se precisa. Só que acha que a Câmara deve ser valorizada, e todos os presidentes que desde a sua 

época passaram por aqui, sempre ajudaram muito o Município, e agora, com a grama “tifo”, agora 

com as obras, quer que vocês fiscalizem, tragam os nomes de quem vai ganhar, isso tem que chegar 

essa grama para aquelas pessoas que mais precisam. É só isso que pede à vereadora Ângela e à 

vereadora Ionara. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, 

Líder de Partido, PDT: Não fez uso do seu tempo Regimental. VEREADORA TATIANA FASSINI 

RIBEIRO, Líder de Governo: Então, aqui só para complementar sobre o agradecimento à Secretaria 

de Obras e aos funcionários, os seus demais colegas já falaram, mas a cabe ressaltar aqui o trabalho 

deles, sobre o comando do Luiz Henrique e sobre o comando do seu Edson, estão levando “aquela 

turma” super bem, eles são disponíveis, na sexta-feira chegou na Prefeitura para ajudar em algumas 

coisas, como a creche estava fechada, os funcionários já estavam ali para trabalhar. Então, quer 

deixar aqui o seu reconhecimento à Secretaria de Obras, aos funcionários, tanto os concursados 

como os comissionados. Quer deixar então, também frisar sobre o convite do CRAS, da Secretaria de 

Desenvolvimento Social, em parceria com a Câmara, dia dois de julho, às treze e trinta, vai ser sobre 

a Violência Contra a Mulher, será convidado representantes de cada comunidade, a ideia partiu do 

CRAS para que, mais adiante, seja feito, a partir desse evento aqui, seja trabalhado nas 

comunidades. Diz que, assim como hoje, foi muito gratificante a palestra que teve, diz ter sido muito 

importante essa sobre a Violência Contra a Mulher, o ato da violência contra a mulher também será, 

porque irá ser trabalhado nas comunidades, que são assuntos corriqueiros que se vivencia no diário, 

mesmo não sabendo. Então, que bom que está se tendo essas falas profissionais, para poder 

identificar e poder também ajudar no dia a dia desses problemas que se tem na comunidade. Diz que 

deixou por último, quer cumprimentar então a Silvane pelo aniversário, não só como secretária, mas 

como sua comadre, sua amiga, deseja que ela tenha longa vida, anos de felicidade, muita saúde, que 

aproveite bastante e que ela é exemplo como funcionária não só na Casa, mas no Município. Então, 

deixa seus parabéns para ela em nome, acha que todo mundo tem um grande reconhecimento pela 

sua pessoa. Era isso, até terça-feira que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor 

vice-presidente, no exercício de presidente, convida o 1º secretário para fazer a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta: OFÍCIO 129/2025, do Gabinete do Prefeito, 

enviando Projeto de Lei 037/2025, Projeto de Lei Complementar n°01/2025 e a Proposta a Lei 

Orgânica nº01/2025. PROJETO DE LEI Nº 037/2025, do Poder Executivo, que “AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE CAPÃO DO CIPÓ A FIRMAR A CONVÊNIO COM O ESTADO DO RIO GRANDE DO 

SUL COM A INTERVENIÊNCIA DO IPÊ-SAÚDE (INSTITUTO DE ASSISTÊNCIA A SAÚDE DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO RIO GRANDE DO SUL), PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE 
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ASSISTÊNCIA MÉDICO-HOSPITALAR E LABORATORIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2025, do Poder Executivo, que "RATIFICA A 

ALTERAÇÃO DO CONTRATO DE CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DA REGIÃO CENTRO DO 

ESTADO DO RS – CI/CENTRO (CIRC); AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DELEGAR A 

PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS 

(SMRSU); AUTORIZA A VINCULAÇÃO E RETENÇÃO DE RECURSOS DO MUNICÍPIO JUNTO AO 

FUNDO DE PARTICIPAÇÃO DOS MUNICÍPIOS (FPM) PARA GARANTIR OBRIGAÇÕES 

DERIVADAS DE SUA CONDIÇÃO DE USUÁRIO DO SMRSU; AUTORIZA O CIRC A CELEBRAR 

CONVÊNIO OU CONTRATO COM ENTIDADE REGULADORA EM REPRESENTAÇÃO AO 

MUNICÍPIO; REVOGA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL COMPLEMENTAR Nº 02/2009, 

ATINENTES À TAXA DE COLETA DE LIXO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROPOSTA DE 

EMENDA À LEI ORGANICA Nº01/2025, do Poder Executivo, que “MODIFICA O ARTIGO 107 DA LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. OFÍCIO 130/2025, do Gabinete do 

Prefeito, enviando Projeto de Lei 38/2025. PROJETO DE LEI Nº 38/2025, do Poder Executivo, que 

“Institui incentivo financeiro variável por desempenho no âmbito da Atenção Primária à Saúde – APS, 

para os servidores públicos de provimento efetivo da Secretaria Municipal de Saúde, revoga a Lei 

Municipal 991/2021 e dá outras providências”. OF. 28/2025, da Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Desporto e Turismo, enviando convite para abertura e demais rodadas do Campeonato 

Municipal de Futsal 2025, no ginásio Alacir Dessoe, com início as 20h15min., do dia 24 de junho de 

2025. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 06/2025, do Poder Legislativo, que “AUTORIZA 

TRANSFERIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E RECURSO FINANCEIRO DA CÂMARA DE 

VEREADORES PARA O PODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após, o Senhor 

vice-presidente, no exercício de presidente, convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE MESA 05/2025, do Poder Legislativo, que “AUTORIZA TRANSFERIR DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA E RECURSO FINANCEIRO DA CÂMARA DE VEREADORES PARA O PODER 

EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, aprovado por unanimidade. Após, o Senhor vice-

presidente, no exercício de presidente, convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

1º/07/2025, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar, o Senhor vice-

presidente, no exercício de presidente, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada 

mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada pelo o Senhor vice-presidente, no exercício de presidente, e o 1º secretário da Mesa. Capão 

do Cipó, 24 de junho de 2025. 
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